

Атом Машиневец

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРКОМА, ДИРЕКЦИИ, ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА И КОМИТЕТА ВЛКСМ
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АТОММАШ» ИМЕНИ Л. И. БРЕЖНЕВА

Газета издается с 5 августа 1977 г. * № 48 (872) * Суббота, 23 апреля 1983 года. * Выходит три раза в неделю * Цена 2 коп.

Сегодня
в номере:

* МАШИНА ПЕРЕГРУЗКИ ИДЕТ К ЗАВЕРШЕНИЮ (1 стр.).

* РАБОТАТЬ ПО-ЛЕНИНСКИ ПО-КОМУНИСТИЧЕСКИ (2 — 3 стр.).

* РАСТИ, «ТОПОЛЕК»! (4 стр.).

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ПОВЫШАЙТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ, ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО ТРУДА НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ!

РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ — НАШ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ И ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1983 года).

♦ Машина перегрузки — под контролем «Атоммашевца»

Решающий этап

Первый, второй, третий, четвертый корпуса, множество цехов работают сейчас над заказом № 1 Атоммаша — машиной перегрузки.

Но просто, используя не прерывные, а имеющиеся мощности, го обходной технологии, организовать и в сжатые сроки начать выпуск заготовок и деталей. Так не просто, что по ходу дела пришлось подключить многие вспомогательные цехи, отдать машине, когда не успевала за готовку, все заготовительное оборудование и людей не только первого, но и четвертого корпуса.

Приказом генерального директора уже отмечена хорошая работа отдела внешней кооперации, который обеспечил своевременную поставку на завод поковки. Отмечена оперативность раскройно-заготовительного цеха четвертого корпуса, быстро выполнившего свою часть работы.

В эти дни для всех участников производства машины перегрузки наступил решающий этап. До сдачи машины по графику осталось меньше трех месяцев.

В основном комплектация и сборка основных узлов идет в графике. Вовремя закончена сборка моста, незначительное отставание на сборке рамы тележки еще можно перекрыть за счет сокращения сроков работ, предстоящих впереди. В графике идет работа над штангой рабочей, заготовку на которую поставил Атоммашу Ижорский завод им. А. А. Жданова. Не вызывает тревоги штанга телевизионная. Ее целиком собирают на Ижоре. На заготовительных участках закончена работа над последним крупным узлом — механизмом подрыва.

Апрель, таким образом, должен стать месяцем сборки всех основных узлов.

Параллельно с изготовлением деталей и сборкой идет сейчас подготовка к испытаниям машины. На испытания отводится по плану два месяца и это не случайно. Мало собрать машину, ее надо запустить, заставить четко работать все механизмы. В работе над первой машиной на запуск, доводку, наладку потребуется время. Не исключены и сбои, и переделки. Отсюда такой срок — два месяца.

Стенд для испытаний машины перегрузки готов. Цех нестандартизированного оборудования готовит оснастку и металлоконструкции для осуществления испытаний. Составлен график проведения самих испытаний. 26 апреля на стенд для испытаний должны быть поставлены и проверены в работе мост и тележка. Срок, если исходить из фактического положения дел, — реальный. Значит, сейчас надо ориентироваться на него, идти к нему, заканчивая сборку других узлов, идти к завершению всей огромной коллективной работы.

ПРИВЕТ УЧАСТНИКАМ II СЛЕТА УДАРНИКОВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА!



Осенью 1958 года рабочие тепловозоремонтного цеха депо Москва-Сортировочная — того самого депо, где в 1918 году состоялся первый коммунистический субботник, названный В. И. Лениным великим почином, на своем собрании решили организовать бригаду коммунистического труда. Они приняли высокие обязательства под девизом «Учиться работать и жить по-коммунистически!». Члены бригады выработали правила поведения, которые настолько отвечали духу времени, что партия на своем XXII съезде включила их в Программу КПСС и они стали широко известны как Моральный кодекс строителя коммунизма.

Так, 25 лет назад родилось движение за коммунистическое отношение к труду, которое быстро приобрело широкий размах. Оно стало высшей формой социалистического соревнования и сейчас в нем участвует свыше 60 млн. человек.

Движению ударничества посвящен сегодняшний выпуск нашей газеты.

Коммунист, ударник коммунистического труда, токарь-универсал, мастер своего дела Анатолий Иванов работает в цехе мехобработки СУЗ. Быстро, в совершенстве освоил он станки глубокого сверления. Анатолий — студент Новочеркасского политехнического института.

На снимке: А. ИВАНОВ.

Фото А. Бурдюгова.

АВАНГАРД РАБОЧЕГО КЛАССА

В октябре вся наша страна торжественно отметит 25-летие движения за коммунистическое отношение к труду.

Начатое по инициативе передовых коллективов Москвы движение объединяет сейчас значительную массу трудящихся. Без преувеличения можно сказать, что это лучшая часть современного рабочего класса.

Ударники коммунистического труда, коллективы бригад, участков, цехов постоянно ставят перед собой высокие цели, показывают пример в труде, увлекают за собой других.

Второй отраслевой слет ударников и коллективов коммунистического труда призван подвести итоги работы, проделанной «разведчиками будущего» (как

образно называют писатели и поэты ударников коммунистического труда) за прошедшие два года между слетами, обозначить задачи, которые предстоит выполнить в третьем году одиннадцатой пятилетки, наметить пути дальнейшего развития движения за коммунистическое отношение к труду.

Прошло совсем немного времени со дня празднования 60-летнего юбилея СССР. Высокий темп социалистического соревнования, набранный к этой знаменательной дате, коллективы предприятий и организаций отрасли сохраняют и теперь.

(Окончание на 2 стр.).

ЧЬЯ БРИГАДА ЛУЧШЕ?

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ БРИГАД ТВОРЧЕСКОГО СОДРУЖЕСТВА

В этом году изменены условия социалистического соревнования бригад творческого содружества. Прежде всего, все бригады распределены по профилю работы. Выделены четыре соревнующиеся группы бригад: сборочно-сварочные, станочники, термисты, бригады вспомогательного производства. Разработана балльная система оценки деятельности бригад творческого содружества.

Побеждает ежеквартально. Победители поощряются морально и материально.

Основные показатели при подведении итогов: выполнение бригадой производственного плана и плана по росту производительности труда, сдача продукции ОТК с первого предъявления, рационализаторская и изобретательская деятельность. Учитывается также культура производства, состояние трудовой дисциплины и техника безопасности.

В первом квартальном конкурсе бригад творческого содружества.

По итогам первого квартала лидером в первой группе названа творческого содружества А. М. Давиденко (конструкторско-технологический отдел нестандартизированного оборудования) — В. М. Захарова (цех оснастки и нестандартизированного оборудования).

В третьей группе победила бригада Л. Н. Мазневца (ОГМет) — В. П. Мула-

шова (термопрессовый цех).

В четвертой группе — бригада В. Х. Подольского (ОГТ) — А. И. Безуглого (раскройно-заготовительный цех четвертого корпуса).

По второй группе бригад творческого содружества победитель не определен.

М. ГУРИНОВИЧ,

председатель производственно-массовой комиссии профкома.

РАБОТАТЬ ПО-ЛЕНИНСКИ,

АВАНГАРД РАБОЧЕГО КЛАССА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

Отрасль в целом обеспечила выполнение плана и обязательств в первом квартале 1983 года. За этот период реализовано промышленной продукции сверх плана на 540 тысяч рублей. Прирост производительности труда составил 3 процента, а к соответствующему периоду прошлого года 1,1 процента.

Успешно завершили выполнение государственного плана и социалистических обязательств первого квартала 1983 года коллективы производственных объединений «Атоммаш», «Красный котельщик», «Электроинструмент», завода «Нефтемаш», проектных институтов.

За этими достижениями стоят правофланговые социалистического соревнования — коллективы и ударники коммунистического труда, наши замечательные труженики.

В настоящее время в движение за коммунистическое отношение к труду по индивидуальным обязательствам включилось свыше 36 тысяч человек, около двух тысяч цехов, участков, отделов и бригад, 470 цехов, участков, бригад и отделов носят высокое звание «Коллектив коммунистического труда». 17600 рабочих, инженерно-технических работников и служащих удостоены звания «Ударник коммунистического труда».

Лучшие из лучших удостоены высоких правительственных наград. Только в производственном объединении «Красный котельщик» 2650 передовиков производства награждены орденами и медалями СССР. Трех из них: электросварщицу механического цеха № 1 М. М. Жаворонкову, котельщицу котельного цеха № 2 Н. В. Петренко; мастеру трубного цеха № 1 А. И. Плахову присвоено звание «Герой Социалистического Труда». За выдающиеся достижения в труде Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР М. М. Жаворонкову присуждена Государственная премия СССР. Такой же высокой награды удостоен и бригадир слесарной группы механического цеха производственного объединения «Электроинструмент» В. М. Какурин.

Ярким примером совершенствования социалистических производственных отношений, коммунистического отношения к труду, хозяйского подхода к народному достоянию, социалистическому производству является развивающееся в производственном объединении «Атоммаш» им. Л. И. Брежнева соревнование смежников по принципу «Рабочей эстафеты». Это качественно новое направление в развитии социалистического соревнования ставит во гла-

ву угла не только интересы отдельного коллектива, а интересы всего общества, интересы страны. Это государственный подход к делу. Сегодня соревнование по принципу «Рабочей эстафеты» объединило усилия атоммашевцев и многотысячной армии рабочих коллективов предприятий-смежников в достижение единой цели — развития атомной энергетики.

В нашей отрасли соревнование за звание бригады ударников коммунистического труда продолжает уверенно расти и шириться. В настоящее время все коллективы отрасли активно включились в соревнование под девизом: «25-летию движения за коммунистическое отношение к труду — 25 ударных недель». Но сегодня, в год юбилея движения за коммунистическое отношение к труду, не лишне напомнить ленинские слова о том, что празднование елавной даты — это не только возможность поговорить о достигнутых успехах, но в не меньшей степени — повод остановиться на нерешенных проблемах.

Движение за коммунистическое отношение к труду может и должно стать более массовым и, главное, более эффективным. Однако в некоторых наших организациях число вступающих в соревнование бригад и ударников коммунистического

труда остается низким. Много еще формализма в организации этого движения. Профсоюзные организации и хозяйственные руководители мало уделяют заботы о том, чтобы соревнование за коммунистическое отношение к труду стало более действенным, чтобы в нем активно участвовали все рабочие, инженеры и техники. Принятые обязательства носят порой неконкретный характер и слабо мобилизуют соревнующихся на выполнение государственных заданий, на борьбу за снижение брака, себестоимости продукции, за рост производительности труда.

Задача участников движения за коммунистическое отношение к труду заключается в том, чтобы сосредоточить внимание на наиболее крупных, узловых проблемах, внести свои предложения и принять участие в разработке и внедрении мероприятий, технических планов перевооружения производства. Необходимо помнить, что наивысшая форма соревнования — это не только мощный рычаг умножения трудовых успехов, ускоренного решения масштабных экономических задач, но и важнейшее средство коммунистического воспитания.

Е. ГРИЩУК,

председатель обкома профсоюза рабочих тяжелого машиностроения.

НАУКА—ПРОИЗВОДСТВУ

ПРИМЕР УДАРНИКОВ

НАУЧНО — производственное объединение «Атомкотломаш» является головным предприятием Минэнергомаши СССР по проектированию технологических процессов и нестандартизированного оборудования для вновь строящихся, реконструируемых и действующих предприятий котлоостроения и атомного машиностроения.

Основное содержание деятельности объединения направлено на выполнение решений XXVI съезда КПСС по созданию, комплексному производству новых видов энергетического оборудования, повышению качества продукции и интенсификации производства предприятий энергомашиностроения на основе быстрого внедрения в производство последних достижений науки, инженерной мысли и передового

опыта с автоматизацией, роботизацией и комплексной механизацией технологических процессов, сокращением затрат ручного труда, энергии и материалов.

За 1981—1982 годы производственные планы и напряженные социалистические обязательства объединения выполнены. За этот период закончено 237 тем и 308 самостоятельных этапов, получен экономический эффект в сумме более 30 млн. рублей. На заводах отрасли условно высвобождено 2854 человека, сэкономлено 49021 тонна металла. Заводами реализовано сверхплановой продукции на сумму более десяти миллионов рублей, нормативно-чистой продукции — на сумму более 5 миллионов рублей и товаров народного потребления — на 139 тысяч рублей.

● РАЗВЕДЧИКИ БУДУЩЕГО

ПО СОВЕСТИ

Каждый раз, подходя к кузнечной — штамповочной цеху и вслушиваясь в перестук молотов, я невольно поражаюсь, как это рабочие цеха научились понимать не только друг друга, но и различать «голоса» молотов? Прислушиваясь и я. «Как дам, как дам», — угрожает десятитонник, а с другой стороны однотонный частит. «И я тоже, и я тоже».

Вот к нему-то сегодня я и подошла. Но не вовремя. По конвейеру из печи плыли небольшие огненные чурбачки, которые кузнец Иван Евченко, ловко подхватывая, ставил под молот. Удар. Еще один. И уже готовая шайба следует на сборку. Придется подождать. По времени терять не приходится. О комсомольце, ударнике коммунистического труда рассказывает старший мастер Н. П. Бондаренко:

— Работают у нас все звенья хорошо, и все-таки лучшее звено его — Ивана Евченко. За высоким процентом не гонится, не опустит молот на заготовку, если видит, что пошел брак. Его рабочая совесть — лучший контролер.

Как-то был случай. План «горел», поднажать нужно, а тут, как на грех, смещение появилось. Не идет заготовка. Все нервничают, торопят. А Иван штамп разобрал и начал искать причины смещения. На все попытки

потерпеть его, отвечать не возмущено: «Брак гнать не буду». Не торопясь, устранил неисправность, принял за работу. И план выполнил, и брака не допустил, и многих кое-чему научил. Работает Иван в цехе с 1976 года. Пришел сюда вслед за братом. Тогда цех только был создан. Посмотрел, как работают кузнецы, и самому захотелось попробовать. Был пол года учеником, а потом стал работать самостоятельно. И пошло дело. Изучил оборудование. По мелким поломкам и останкам ремонтников в его звене не беспокоят. Перед началом работы обязательно все проверит-выверит, а потом уж за дело.

Номенклатура изделий в цехе большая. Часто приходится производить переналадку штампов. На это по технологии отпущено полтора часа. Звено Евченко делает переналадку за 40 минут. Это позволяет сэкономить время, а значит, бережно выполнять план.

Портрет Ивана Евченко помещен на цеховой Доске почета. Не раз ударник коммунистического труда отмечался Почетными грамотами, ценными подарками. Но главная для него награда — это удовлетворение от своей работы.

Л. ОВЧИННИКОВА,

аппаратчица, член профкома Донецкого экскаваторного завода.



Ударник коммунистического труда Николай Тищенко (на переднем плане) много лет руководит бригадой слесарей-сборщиков цеха корпусного оборудования, которая стала за это время одной из лучших в объединении.

Фото А. Бурдюгова.

ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ!



В ведении бригады О. Мамедова — все тепловое и газовое хозяйство четвертого корпуса. Хозяйство сложное, а в бригаде всего шесть слесарей, но работают они по-ударному.

Пример коммунистического отношения к труду пока зывают ветераны войны Анатолий Дмитриевич Степанов и ветеран труда Александр Захарович Бондарь.

Коммунист Александр Захарович Бондарь тридцать пять лет проработал слесарем. И хотя возраст и стаж работы позволяют уйти на заслуженный отдых, Александр Захарович продолжает трудиться.

Его характеризует высокая ответственность за порученное дело. Отличное знание различного теплового оборудования позволяет рабочему проводить ремонт узлов с гарантией и качественно. За долгие годы работы воспитал он в себе такое отношение к делу.

Труд А. З. Бондаря отмечен правительственной наградой. В торжественной обстановке, на митинге, посвященном Всесоюзному ленинскому субботнику, ему вручена медаль «Ветеран труда».

НА СНИМКЕ: рабочие поздравляют А. З. БОНДАРЯ с наградой.

Фото А. Бурдюгова.

главляемые заведующими отделами В. Т. Бондаренко, Б. И. Домашевским, Г. Н. Поповым и другими. Эти коллективы неоднократно выходили победителями в соревнованиях по изобретательской и патентно-лицензионной работе в объединении и министерстве.

Больших успехов в изобретательской работе и в работе по повышению технического уровня добился ударник коммунистического труда Ю. Н. Маркин. Под его руководством в 1982 году разработаны четыре проектно-конструкторские темы с экономическим эффектом 144,4 тысячи рублей, подано две статьи для опубликования в научно-технических изданиях. Он является соавтором восьми изобретений.

В нашем коллективе работает ударник коммунистического труда В. И. Середя. В 1982 году под его руководством разработаны

три темы автоматизации технологических процессов с экономическим эффектом 204 тысячи рублей, внедрено четыре изобретения. Он неоднократно по итогам социалистического соревнования удостоивался звания «Лучший технолог объединения». Отлично работает ударник коммунистического труда, заведующий сектором В. И. Чесноков, на счету которого ряд важных разработок на уровне изобретений.

Успешному проведению работы по повышению технического уровня способствует активная работа советов НТО и ВОИР, проведение смотров - конкурсов. По итогам смотра-конкурса, направленного на повышение технического уровня научно-исследовательских и проектных работ, объединению присуждено классное место.

Н. ШИПУЛИНА,
инженер по социальности
НПО «Атомкотломаш».

Коротко

Ударный труд — норма

Коммунистический субботник в этом году был особенно активным. Многие бригады продемонстрировали образцы подлинно коммунистического отношения к труду. В редакцию продолжают поступать сообщения из цехов.

За один час бригада С. Кузьмичева из 152 цеха выполнила срочное задание по зачистке опор для второго стеллажа бассейна выдержки.

Бригада токарей-расточников Н. Егорова из этого же цеха норму дневной выработки перевыполнила в два раза.

Сварщики бригады В. Алексеева из цеха корпусов парогенераторов впервые начала работать над бескобовой стыковой обечайкой. В день субботника отличился А. Струков, С. Рыбачев, С. Волыкин, В. Шаповалов.

Бригада Г. Турченко в тот день закончила сборку 500 стеллажа бассейна выдержки. Товарищи по работе поздравили Э. Рудова, Н. Костюшина и А. Брызгалова, отличившихся на выполнении данного заказа.

В 0 часов 16 апреля начала сборку 350 блока к четвертому корпусу реактора бригада Н. Тищенко из цеха корпусного оборудования. С окончанием субботника была завершена и сборка изделия.

ИНИЦИАТИВА БРИГАДЫ

25-летие движения за коммунистическое отношение к труду готовится достойно отметить все коллективы Атоммаша. Коллективная бригада И. С. Василенко из цеха корпусов парогенераторов недавно вышла с инициативой организовать трудовую вахту под девизом «25-летию движения за коммунистическое отношение к труду — 25 ударных недель». Рабочие предлагают считать основными учитываемыми показателями при подведении итогов вахты наряду с выполнением плана состояние трудовой дисциплины, общественно-политической активности рабочих, повышение уровня квалификации, профессиональных знаний.

О. ПАВЛОВА.

ПОЛУЧИЛИ УДОСТОВЕРЕНИЯ

На собрании, которым закончился субботник в термпрессовом цехе, удостоверения «Ударник коммунистического труда» были вручены тринадцати лучшим рабочим. Среди них термисты И. П. Свиягин, В. А. Банников, Г. Н. Усачев, братья Сергей и Вячеслав Мартыновы.

Сто одиннадцать человек в термпрессовом цехе подтвердили почетное звание «Ударник коммунистического труда».

В. ОРЕХОВ.

НА НИХ — РАВНЕНИЕ

ГДЕ СЛОВО И ДЕЛО ЕДИНЫ

АВАНГАРДНАЯ роль в распространении всех починов, всего нового, передового, в развитии движения за коммунистическое отношение к труду, в выполнении государственного плана в производственном объединении «Красный котельщик» принадлежит коллективам и ударникам коммунистического труда. Активными участниками этого движения, например, стали трудящиеся кузнечно-прессового цеха объединения. За почетное звание «Коллектив коммунистического труда» успешно соревнуется первый прессовый участок цеха: все его четыре смены, шестнадцать бригад — всего сто двадцать четыре человека.

Участок набирает темпы, производство расширяется, решаются проблемы стабилизации коллектива. Семь бригад участка уже получили право называться коллективами коммунистического труда. Высокая дисциплина сплачивает эти коллективы. Их пример в значительной степени влияет на другие бригады, еще не носящие этого высокого звания.

Коллективизм, товарищеская взаимопомощь, добросовестный труд — отличительные признаки бригад коммунистического труда Г. А. Чернова, В. Г. Лищенко, бригад, борющихся за это звание — А. С. Шумченко, Ш. М. Алибутова, В. Я. Шорохова, И. А. Кравченко, И. Е. Боева. Они постоянно выполняют смежные задания на 125—130 процентов. Эти коллективы

культура производства, здоровый моральный климат. Коллективы уже сложившиеся, они на протяжении многих лет идут в числе правопроходчиков на участке и в цехе. В этих бригадах четко поставлена взаимозаменяемость, многие имеют смежные специальности: стропальщика, электросварщика, газорезчика, водителя электрокара.

В юбилейном году бригады Шумченко, Шорохова, Боева показывали высокие достижения в трудовой вахте, выходили победителями по цеху и заводу в соревнованиях с бригадами Чернова и Лищенко.

Немалое значение в движении за коммунистический труд имеет наставничество, в котором активно участвуют мастера, целые бригады, передовики производства, передавая своим подопечным не только производственные навыки, но и коммунистическое отношение к труду. Хочется отметить таких, как Г. А. Чернов, В. Г. Лищенко, В. Т. Пироженов, В. И. Романченко, которые решают в комплексе важнейшие задачи профессионального и коммунистического воспитания рабочей молодежи, подготовив таких молодых рабочих, как В. Ульянов, А. Копайгора, В. Федоренко, В. Ольховой.

Важную роль в движении за коммунистический труд играют кадры среднего звена. Особенно это ярко было выражено в организации и развитии социалистического соревнования в

СССР. Многие из мастеров возглавили соревнующиеся коллективы. Передовой опыт руководителей среднего звена убеждает в том, что в сменах, где мастер и профгруппа являются подлинными организаторами и воспитателями, где они примером воспитывают каждого в коллективе, умело организуют на дружную творческую работу, и дело идет хорошо.

В смене мастера А. С. Мовсесьянца (профгруппа В. Ф. Шеняевский) в срок принимаются и обсуждаются социалистические обязательства. К юбилеям и знаменательным датам берутся повышенные обязательства, уже 70 процентов работающих — ударники коммунистического труда. В этом году в смене проведена большая работа по укреплению трудовой и производственной дисциплины, почин о коллективной моральной и материальной ответственности приняли все семь бригад.

Немаловажное значение в движении за коммунистический труд имеют систематические занятия в школах коммунистического труда. На участке учебу возглавляет уже много лет пропагандист Николай Прокофьевич Данильченко. Большим подспорьем в деле воспитания была и остается наглядная агитация, стенная газета «Молот».

В. СИНИЦЫН,
заместитель председателя профкома ПО «Крас-

СЛОВО — РАБОЧЕМУ

ЗА ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

На Атоммаше за звание коллектива коммунистического труда борется бригада нузнецов термопрессового цеха, руководит которой ветеран труда Валентин Ефимович Нестеренко. Сегодня мы предоставляем ему слово.

Я СЧИТАЮ, что коммунистический труд — это прежде всего труд общий, когда от работы каждого зависит успех всего коллектива. Люди в бригаде собираются разные, а работать хорошо должны все. Как объединить усилия бригады?

К 1977 году, когда я пришел на завод, одна из коллективных форм новой организации труда — работа по КТУ — уже была хорошо известна в стране, а на Атоммаше таких коллективов пока не было. Я решил начать со своей бригады. Много было сговоров, большинство членов бригады считали, что распределение заработной платы по коэффициенту трудового участия вызовет нездоровые разговоры и не сплотит коллектив. Пришлось доказывать, делать анализы с помощью экономистов и нормировщиков. Сначала

убедил звеньевых, потом создал актив из рабочих и с их помощью поставил вопрос на совете бригады. В конце концов меня поддержали все. Начиная с 1979 года работа каждого члена нашей бригады оценивается на основе КТУ. Сейчас такой формой организации труда охвачены не только все бригады нашего цеха, но и десятки других коллективов завода.

В. И. Ленин одним из важнейших принципов социалистического соревнования считал заимствование опыта лучших. Штаповщики участка малых прессов первыми в нашем цехе перешли на работу по бригадокомплекту. В январе нынешнего года наша бригада опять поднялась на ступеньку выше, стала работать по бригадокомплекту, позднее к нам присоединилась бригада В. Р. Пельниковского.

Что это нам дало? Появилась возможность развернуть свои способности. Инициативе коллектива был дан широкий простор. Резко повысилась ответственность за конечные результаты труда. Теперь мы думаем не только о выполнении плана по объему, но и о номенклатуре, и о качестве наших изделий. Положение, я бы сказал, изменилось в корне.

Новая форма как нельзя лучше способствует повышению сознательного, коммунистического отношения к работе. Можно привести примеры. У нас в бригаде есть свой контролер, который не пропустит ни одного случая брака. Сдача продукции с первого предъявления составляет 99,6 процента. Или еще пример. Никто нас не уговаривал оставаться после работы, когда недавно потребовалось изготовить поддоны для домостроительного комбината. Но все знали, что заказ срочный. И мы выполнили его за 40 суток, хотя отводилось на это около двух месяцев. Я пора-

зился тогда, насколько люди стали дружнее, организованней, как они хорошо работали, подчас не выходя из цеха по 12 часов. Вот такие моменты, когда человека не подталкивают, а он сам горячо до работы, — и являются началом подлинно коммунистического отношения к труду, ярким проявлением сознательности.

В сплочении коллектива, в выявлении лучших качеств каждого человека огромная роль принадлежит командирам производства среднего и высшего звеньев, организаторским способностям бригадира. Возьмем Геннадия Моисеенко. Молодой. От него веет задором молодости, дельные советы он понимает с полуслова. В своей бригаде Геннадий старается внедрить передовые методы труда, что заставляет подтягивать людей, полностью использовать свои знания, способности. Больше и лучше других эта бригада работает с учащимися ГПТУ. Разве это не инициатива,

не прямое сознательное отношение к труду?

Не обходят нас своим вниманием руководители участка и цеха. Без их помощи мы навряд ли бы добились таких успехов. В нашем цехе давно нет речи о нарушениях трудовой дисциплины, социалистическое соревнование среди цехов завода чаще всего возглавляет термопрессовый. И по итогам первого квартала наш цех назван снова лучшим в объединении.

Борьба за коммунистическое отношение к труду — сложная, трудная работа. На первых порах она подразумевает выработку строгой самодисциплины, высокой ответственности и сознательности со стороны отдельных членов до тех пор, пока не станет ответственностью коллективной. Большинство бригад нашего цеха взяли этот рубеж. Однако нерешенных вопросов все еще много. Но мы решим их. Росту инициативы, сознательности, расширению движения за коммунистическое отношение к труду будет способствовать новый Закон о трудовых коллективах, проект которого сейчас активно обсуждается рабочими.

ДОБЛЕСТЬ ИДУЩИХ ВПЕРЕД

РАСТИ, „ТОПОЛЕК“!

ПЯТИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМ АТОММАША ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ «КОЛЛЕКТИВА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА» СРЕДИ НИХ — ДЕТСКИЙ САД «ТОПОЛЕК»

ТОПОЛЯ вокруг детского сада поднялись уже выше крыши. По ним можно вести счет прожитых «Топольком» лет: ведь посажены они были в день первого в детском саду субботника. И березы шумят теперь молодой листвой за окнами «Тополька», шестинятая пахучей хвоей ели, качают тонкими ветвями ивы.

Это был первый в новом городе детский сад. Стояло в степи несколько домов, и среди них — детский сад с ласковым именем — «Топольек». Шесть лет прошло, а добрая половина его работников вспоминает так, словно вчера было трудное начало, прием первых детей и первый выпуск.

...На видном месте в кабинете заведующей «Топольком» А. П. Щелочниной — свидетельство о присвоении коллективу детского сада почетного звания «Коллектива коммунистического труда». Закономерный итог шести лет напряженной, кропотливой, не

всегда заметной со стороны работы.

Пожалуй, самым трудным было создать стабильный, работоспособный, дружный коллектив. Не сразу это удалось — становление никогда не проходит безболезненно.

Вспоминает методист детского сада Н. Ф. Кравцова, одна из тех, кто работает в «Топольке» с первого дня:

— Коллективом в лучшем смысле этого слова мы почувствовали себя далеко не сразу. Шел март 1977 года. Одна наша работница готовилась к участию в конкурсе профессионального мастерства «А нука, девушки!». Мы все помогали ей готовиться, а потом дружно за нее «болели». И тут как-то вперевые ощутили, что мы — единое целое, коллеги, единомышленники. Почувствовали, что те, кто работает рядом — не просто сотрудники, а люди, на которых всегда можно положиться. После этого и работать стало легче.

Первый успех пришел в 1978 году. По итогам первого квартала коллектив «Тополька» занял первое место. С тех пор быть первыми в «Топольке» стало нормой. За все эти годы лишь дважды уступал коллектив первенство (впрочем, быстро его возвращал). А в 1982 году «Топольек» был признан лучшим не только среди 18 детских садов Атоммаша, но и среди всех детских дошкольных учреждений города.

...Мы прошли с Александрой Павловной по ее шумному звонкоголосому хоззайству. В музыкальном зале воспитательницы заканчивали оформление выставки. Чего тут только не было! Мягкая игрушка и вышивка, аппликация и поделки из самого разнообразного материала. Все это сделано руками ребят, их родителей и воспитателей. Детский сад готовился к проведению заседания методического объединения для воспитателей старших групп по вопросам трудово-

го воспитания. Такие мероприятия проводятся регулярно на базе лучших детских садов. «Топольек» — не новичок в подобных делах. Его работники принимали участие во Всероссийском семинаре по физическому воспитанию в детских дошкольных учреждениях — делились опытом проведения занятий по гимнастике, закаливанию, плаванию в бассейне.

...Почетные звания, призовые места... А за всем этим — люди. Очень многие из почти ста сотрудников «Тополька» работают здесь с первого дня, другие — чуть меньше. Случай не самый типичный. Известно ведь, что текучесть кадров в дошкольных учреждениях достаточно высока. И кто знает, стал бы «Топольек» тем, чем он стал, если бы не самоотверженный труд воспитателей Т. Н. Шеремет, Л. Н. Луквиенко, В. И. Костомаровой, старшей медсестры В. М. Романовой, музыкального руководителя Т. Н.

Хреновой, поваров У. П. Латыповой, Н. В. Попик, Н. Е. Ржевской, няни В. Н. Тришкиной, награжденной уже здесь, в «Топольке», медалью «За трудовую доблесть». Если бы не высокая требовательность бесценной заведующей А. П. Щелочниной.

— «С детьми надо работать, а не «пасти» их, — считает она. — Конечно, ребенок должен быть и накормлен, и ухожен, но ведь не только это. Вот когда выложишься за день до конца, когда отдашь детям все, что можешь — это будет настоящей работа.

Примечательно, что у всех воспитателей «Тополька» педагогическое образование. Стало быть, люди они в детском саду неслучайные. И, похоже, педагоги они не только по образованию, но и по призванию. Во всяком случае, большинство из них.

...В группах закончился полдник. Старшие ребята собирались на прогулку. На окошках зеленела поминая рассада, которую совсем скоро юные огородники высадят на заботливо ухоженные грядки. День в «Топольке» шел своим чередом...

Г. КОЛЕНКИНА.

25 АПРЕЛЯ — 100 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ С. М. БУДЕННОГО (1883—1973)



Среди крупнейших советских полководцев прославленный герой гражданской войны Семен Михайлович Буденный — один из самых любимых и популярных в народе. Суровый жизненный путь прошел будущий Маршал Советского Союза. Призванный в царскую армию, Буденный участвовал в русско-японской и 1-й мировой войнах и своей храбростью снискал любовь и уважение товарищей по службе. После победы Октября Буденный в рядах тех, кто с оружием в руках защищал Страну Советов от белогвардейцев и иностранных интервентов. Став командиром легендарной Первой Конной армии, Буденный вместе с ее бойцами внёс немало славных страниц в героическую летопись нашей Родины. По окончании гражданской войны Буденный стал одним из активных строителей и руководителем нашей армии и многое сделал для дальнейшего укрепления Советских Вооруженных Сил. С первых дней Великой Отечественной войны С. М. Буденный отдаёт все свои силы организации отпора немецко-фашистским захватчикам.

Выдающиеся заслуги С. М. Буденного были высоко оценены Коммунистической партией и Советским государством. Он трижды удостоен звания Героя Советского Союза.

На снимке: С. М. Буденный.

Фотохроника ТАСС.

Редактор
З. БИБИКОВА

Администрация, партком, профком и комитет ВЛКСМ служб технической подготовки производства выражают глубокое соболезнование токарю-расточнику, секретарю партийной организации инструментального цеха, члену парткома СТПИ Зюзину Николаю Григорьевичу по поводу смерти его отца ЗЮЗИНА Григория Пименовича.

П И Ш И Т Е:

Адрес редакции: 347340, г. Волгодонск, Ростовской области, пр. Строителей, дом № 3, кв. №№ 7, 8.

НАД ВЫПУСКОМ НОМЕРА РАБОТАЛИ:

линотипист — Джабраилова Р. С., метранпаж — Березина Н. М., печатники — Схручкова Л. Е., Белякова Л. В., корректор — Пак Л. В.

З В О Н И Т Е:

Телефоны: редактора — 4-74; 55-2-43; отв. секретаря — 2-09-91; отдела партийной жизни — 5-99; 55-4-75; промышленного отдела и отдела писем — 4-39; 40-60.

Материалы предоставлены

Филиал АО «АЭМ-технологии» «Атоммаш» в г. Волгодонск
www.aemtech.ru



АТОММАШ

Финансовая поддержка

Кривошлыков Николай Иванович

Разработка и техническое исполнение

АВТНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПО СОЗДАНИЮ БАЗЫ ИСТОРИЧЕСКИХ ДАННЫХ «ЦЕНТР ЦИФРОВОЙ ИСТОРИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ» Директор Зиненко Юрий Викторович